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ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

У ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОМУ БІЗНЕСІ  
 

Жуков В.В. 

к.е.н., доцент 

Кафедра готельного і ресторанного бізнесу 

Харківський національний економічний університет 

імені Семена Кузнеця 

 

Актуальні умови функціонування суб’єктів ресторанного господарства в 

Україні ускладнені значною кількістю політичних та макроекономічних 

чинників. 

Варто зазначити, що в умовах ринкових відносин важливого значення 

набуває інноваційна діяльність у готельно-ресторанному бізнесі, який як 

суб’єкт підприємницької діяльності набуває повної самостійності не тільки у 

виборі видів діяльності, а і у вирішенні питань забезпечення необхідними 

видами ресурсів, їхнього раціонального формування і використання.  

Ефективність діяльності підприємств готельно-ресторанного бізнесу у 

довгостроковому періоді, забезпечення їхнього розвитку і підвищення 

конкурентоспроможності визначається насамперед рівнем їхньої інноваційної 

діяльності.  

В наукових доробках вітчизняних вчених, науковців та практиків 

розглядаються різноманітні особливості щодо переліку, особливостям 

впровадження інноваційних процесів та технологій, умов застосування 

ефективних процесів управління. Про це йдеться в роботах вітчизняних вчених, 

таких як В. Брич, О. Н. Данько, О. Давидова, Г. Довгаль, Д. Горєлков, В. 

Доценко, П. Подлепіна, О. Більовська, Н. Краснокутська. 

Відповідно до Закону України «Про інноваційну діяльність» 

пріоритетними цілями інноваційного розвитку наукового сектору держави є [1]:  

орієнтація на інноваційний шлях розвитку економіки України, визначення 

державних пріоритетів інноваційного розвитку;  

формування нормативно-правової бази у сфері інноваційної діяльності; 

створення умов для збереження, розвитку і використання вітчизняного 

науково-технічного та інноваційного потенціалу;  

забезпечення взаємодії науки, освіти, виробництва, фінансово-кредитної 

сфери у розвитку інноваційної діяльності;  

ефективне використання ринкових механізмів для сприяння інноваційній 

діяльності, підтримка підприємництва у науково-виробничій сфері;  
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здійснення заходів на підтримку міжнародної науково-технологічної 

кооперації, трансферу технологій, захисту вітчизняної продукції на 

внутрішньому ринку та її просування на зовнішній ринок;  

фінансова підтримка, здійснення сприятливої кредитної, податкової і 

митної політики у сфері інноваційної діяльності;  

сприяння розвиткові інноваційної інфраструктури;  

інформаційне забезпечення суб'єктів інноваційної діяльності;  

підготовка кадрів у сфері інноваційної діяльності. 

В умовах зростання конкуренції у готельно-ресторанній галузі лише ті 

підприємства, які ефективно організовують свою інноваційну діяльність, 

можуть бути успішними.  

Тому різноманітні процесні та технологічні інновації в закладах готельно-

ресторанного господарства просуваються в індустрії дуже швидко. Саме тому 

постійний пошук, стимулювання, удосконалення є важливими процесами, що 

сприяють підвищенню конкурентоздатності підприємства на ринку індустрії 

сьогодення. 

Складовим процесом пошуку є аналіз успішних дій конкурентів, 

удосконалення систем управління, знайомство з найкращими практиками, які 

здатні сформувати базову систему управлінських рішень з впровадження 

інноваційних процесів та технологій підвищить можливості закладу індустрії 

HORECA мати успіх на ринку, сформувати позитивний тренд активного 

розвитку. 

ХОРЕКА - Ужгородський бренд, який працює для готельно-ресторанного 

бізнесу Закарпаття, України та світу. Компанія співпрацює як з приватниками, 

так і з різними організаціями: кафе, бари, ресторани, готелі, магазини, лавки, 

пивоварні, кондитерські, кафе швидкого харчування (Фаст-Фуд). Кожне 

замовлення є індивідуальним, відтак тут нема шаблонів, все – з чистого листа. 

І всі послуги – в єдиному просторі. Клієнту не треба домовлятися із безліччю 

підрядників, він усе й відразу може вирішити в одному офісі 

Для закладів сфери ХОРЕКА необхідно проводити впровадження 

різноманітних технологічних інновацій, тому що вони визначають фактори 

конкурентних переваг, які не можуть бути абсолютно ідентичними до подібних 

у конкурентів. 

Якщо технологічність, як інновація формує нові види та типи продуктів та 

технологій, є важливим фактором розвитку виробничо-господарської 

динамічності підприємства, то управлінські інновації – основа постійного 

процесу вдосконалення системи управління загалом та необхідна умова для 

ефективного розвитку бізнесу. Відповідно до таких умов, які дуже динамічно 

змінюються сьогодні, будь-яке готельний заклад, що є повноцінним учасником 

ринку, потребує впровадження змін, що призводить до встановлення 

ініціативної лінії в розробці інноваційних процесів. 

Закладам готельного господарства для підвищення стійкості та 

адаптаційної спроможності до змін поведінки споживачів за умов фінансової 

невизначеності та складних економічних умов необхідно проводити 
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цілеспрямовані організаційні зміни, які неможливі без формування та 

впровадження управлінських інновацій, які у господарській діяльності 

формують джерела різноманітних за сутністю конкурентних переваг. 

Організаційно-управлінські інновації формують важливі напрямні зміни 

складу функцій закладу, його певних організаційних структур, технологічних 

рішень та організації процесу керування, що реалізуються на підприємстві 

вперше або формують ефективну адаптаційну політику підприємства до 

змінних умов зовнішнього середовища. Так відбувається формування 

вдосконаленої господарської діяльності для забезпечення роботи економічної 

системи та менеджменту зокрема. 

Дослідження тенденцій розвитку готельно-ресторанного бізнесу показує, 

що компанії, які зробили інновації частиною свого життя, створюють нові або 

заново відкривають старі ринки, продукти, послуги й моделі бізнесу, що, у свою 

чергу, веде до ще більш швидкого росту. Особливих успіхів готельне і 

ресторанне господарство досягло за останні 30 років за рахунок впровадження 

ефективних систем управління з використанням інновацій [2, с.332]. 

Отже, необхідно зазначити, що однією із основних умов ефективного 

розвитку готельно-ресторанного бізнесу в Україні є впровадження та 

використання інновацій. Інновації в гостинності передбачають створення нових 

видів послуг із метою кращого задоволення потреб клієнтів готельно-

ресторанного комплексу. Це можливо здійснювати за допомогою інновацій як 

виробничого (покращення матеріально-технічної бази), так і обслуговуючого 

(сервісного обслуговування) характеру.  

Таким чином, зараз підприємцям треба зосередити увагу на розвиток 

концептуальних ресторанів, використанні технологій, розширенні асортименту 

послуг, розвитку гастротуризму та здорового харчування.  

Проведення подальших досліджень можуть дати можливість розробити 

ефективні стратегії конкуренції для підприємств ресторанного господарства, 

підвищити їх ефективність та прибутковість.  
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